

用好“互联网+”，筑牢防腐墙

市中区纪委加强重点领域监督检查，净化政治生态

作为党内政治生态的“护林员”，济南市市中区纪委紧紧围绕保障“品质市中”建设目标，通过净化政治生态，加强对创城、拆违拆临、环保生态、扶贫等重点领域的监督检查，并运用“互联网+”思维，强化问责机制，筑牢指尖上的“防腐墙”。

本报记者 孙业文

涉纪违纪问题 随时一键举报

设置“清风课堂”，让党员干部通过手机终端随时接受廉政文化教育；推出“曝光台”，对身边较为典型的“四风”和腐败问题及时通报曝光，发挥震慑和警示教育作用……市中区纪委将“互联网+”思维引入党风廉政建设，发挥互联网等新兴媒体在反腐倡廉建设中的积极作用，筑起指尖上的“防腐墙”。

市中区纪委严把廉政宣传教育“源头预防”关卡，通过市中区纪委网站和“济南市中清风”微信公众号，打造廉政教育“微基地”，及时更新发布党纪法规和纪律审查工作动态，刊登、推送警示案例、业务理论等内容。

在重要节假日等时间节点，第一时间为全区党员干部发送廉政短信、格言警句，让党员干部随时随地得到廉洁教育信息，变传统“硬性”输入教育为指尖式的柔性宣传教育，给党员干部敲响廉政警钟，绷紧律己之弦。

为进一步畅通网民监督和诉求反映渠道，市中区纪委通过

在全区范围内集中宣传推广，引导群众对身边的“四风”问题及其他涉纪问题随时随地一键举报，并对网络举报优先办理，快速回复，实现由“上访”变“上网”的转变。据悉，市中区纪委共受理网络举报33件次，占检举控告类举报总数的49.3%。

强化责任追究 环保问责13起

市中区纪委认真贯彻落实省、市纪委关于强化中央环保督察移交问题监督执纪问责工作部署要求，提高政治站位，立足职能定位，强化责任追究，依纪依规、从严从快开展问责工作。

市中区纪委多次召开加强环保督察移交问题监督执纪问责工作会议，围绕查处环保领域违规违纪问题进行部署，成立由区监察局局长为组长的追责问责工作组，抽调4名业务水平高、年富力强的纪检监察干部，与有关职能部门同志组成专门工作机构，集中办公，24小时值班。

除此之外，市中区纪委细致摸排问题背后是否存在履职不到位、监管不力、失职渎职等问题，对上级交办、区联络组移交以及主动摸排的问题线索，通过



市中区纪委召开反腐工作会议。

市中区纪委供图

调查谈话、实地考查、查阅记录等手段，及时受理、从严从快处置，做到不回避、不护短、不遮掩、不粉饰。

相关负责人表示，截至目前，环保方面共问责13起14人，其中通报批评10人，诫勉谈话4人。“对查实的问题，严格按照相关规定，依法依规严肃追究有令不行、有禁不止、履职不力、监管不严、责任缺失、失职渎职等相关责任，对典型问题点名道姓通报曝光，充分发挥警示教育作用。”

紧盯扶贫领域 严查雁过拔毛

为加强扶贫领域监督执纪

问责工作，市中区纪委将整治和查处扶贫领域侵害群众利益的不正之风和腐败问题作为重要政治任务，通过受理举报、实地检查、抽查台账、专项整治、联动12345热线，紧盯扶贫领域突出问题，精准开展监督执纪问责。

“丹参种苗是村里发的吗，村里送的化肥肥力还不错吧，上个季度的救助金发下来了吗？”近日，市中区区委常委、纪委书记史宏捷在贫困户郑大爷家里聊着家常，询问生产生活方面的一些问题。一上午时间，史宏捷走访了辖区兴隆街道郑家窝坡村6户贫困户，每到一家都在聊家常中了解这次扶贫领域专项检查中需要查验的事项。

这次专项检查就是要紧盯扶贫政策、扶贫项目落实情况，查找扶贫领域问题线索，严肃查处违规违纪问题。专项检查开展一周来，3个检查组走访贫困村12个，贫困户86户，受理信访诉求22件，梳理问题线索6起，正在初核2起，专项检查效果显现。

史宏捷表示，涉及扶贫领域的要优先处置、直查快办，更要敢于动真碰硬，严格查处扶贫资金贪污私分、截留挪用、虚报冒领、优亲厚友、雁过拔毛等问题。“对发生严重违规违纪问题的，既追究当事人责任，又倒查追究相关领导责任、监督责任，对典型案件点名道姓通报曝光。”史宏捷称。

菜市场买菜 您落伍了！

健康惠民进万家 从基地直供到餐桌 绿色新鲜 安全健康



在领菜现场，赞叹声络绎不绝！

芹菜味太浓了，吃出了小时候的味道。

价格公道，整体算下来 比菜市场还合适

据段叔叔介绍道，自己办的是年卡，一周送两次菜，每

次10斤，品种会根据季节和蔬菜品种进行搭配，一般4-5个品种，但一般都会给多配个2-3斤，这一周都吃不完。除此之外，年卡内还额外每月配送一盒富硒鸡蛋，每个季度还配送大米杂粮，节假日还配送散养鸡等，整体算下来，比菜市场还合适，关键吃到了新鲜绿色安全的蔬菜！

田康益农一美东绿色蔬菜基地的杜主任介绍道，我们能做到这一点，也是出于两个原因，前期品牌推广阶段，我们薄利去推广市场，最大化让利会员！另外一点，这种模式也保障了我们的销路，生产有了计划性，避免了滞销浪费！

从田间到餐桌打的是“绿 色安全牌”

10月6号，田康益农一美东蔬菜基地的工作人员正忙着

把包装好的新鲜蔬菜装车，运送到市区，负责人杜主任说：“我们都是从早晨开始采摘，然后净菜、分拣、组配、冷链物流等环节，整个过程不超过24小时，保证会员吃上绿色健康的新鲜的蔬菜。

“会员最为关注的还是蔬菜是否绿色、健康、无公害。杜主任介绍道：我们田康益农一美东绿色蔬菜基地总规划面积1.2万亩，一期占地5000亩，已投入资金2.6亿元，是山东省优质蔬菜标准化示范区，基地种植达30多个品种，均通过“绿色食品”等认证。并建立了科普服务站、博士工作站、植物医院，聘请国内外专家进行蔬菜种植技术培训，其中30%出口至日本、韩国和澳大利亚等国。

年卡办理电话：0531-58187110 58187115 58187117

免费领取价值38元绿色无公害健康蔬菜一份

55岁以上拨打年卡咨询电话：0531-58187110 58187115 58187117

田康益农，打造“绿色健康餐桌”知名品牌，让百姓吃上放心菜，将绿色安全营养健康送到千家万户！此次“健康蔬菜进万家，民生关怀行动”是由田康益农发起，

旨在打造“从农田基地直供到餐桌”，将绿色无公害，天天新鲜的蔬菜送到百姓家，从而保障会员的安全饮食，健康饮食！目前田康益农定制年卡会员数量已经超过两

千多户，让更多的人得到此民生关怀，同时推广品牌，田康益农一美东绿色蔬菜基地现针对55岁以上的泉城市民，凭有效身份证件，只要电话报名，经审核成功，即

可免费获得价值38元绿色无公害健康蔬菜一份，共300份，按报名先后顺序，优先报名优先领取，已申领者请勿重复报名。

